

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома  
и райкома КПСС, городского  
и районного Советов депутатов  
трудящихся Саратовской области

№ 80 (6090)

Суббота, 21 мая 1966 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

На заводах комбината промышленных предприятий развертывается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Бригада электросварщиков завода железобетонных изделий коммуниста Анатолия Владимировича Грязнова 15 мая реализовала полугодовой план и взяла на себя новые повышенные обязательства—ежедневно перевыполнять нормы и все изделия сдавать с первого предъявления.

Эту инициативу подхватили электросварщики того же завода, где бригадирами коммунисты Н. В. Колесников, Н. П. Горбатов, бригада бетонщиков комсомолец Виктора Мызникова и другие.

Всюду проходят беседы, доклады, читка газет. Агитаторы знакомят избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Александры Васильевны Казниной.

А. СОЛОВЬЕВ.

# XV съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов XV съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, всех комсомольцев и комсомолок, всех юношей и девушек Страны Советов и желает успехов в вашей работе.

XV съезд комсомола—боевой смотр сил юности. Советская молодежь и ее признанный авангард—ленинский комсомол с честью оправдывают надежды партии и народа. Мы гордимся делами комсомола, который воспитывает миллионы новых борцов по заветам бессмертного Ленина, чье имя, по праву начертано на комсомольском знамени. В годы трудных военных испытаний и в годы напряженного созидательного труда советского народа молодежь, возглавляемая комсомолом, шла за партией по ленинскому пути. Всегда была беззаветно верной идеалам коммунизма.

Нас, коммунистов, радует идейная стойкость, оптимизм и неиссякаемая энергия советских юношей и девушек в строительстве новой жизни. Мы видим в этом прочный залог того, что дело, победоносно начатое вашими отцами и старшими братьями, будет продолжено и завершено новыми поколениями великой революции.

XXIII съезд КПСС призвал комсомол с еще большей энергией и настойчивостью помогать партии воспитывать рабочую, сельскую, учащуюся, всю советскую молодежь в духе ленинизма, готовить идейно закаленных, трудолюбивых, всесторонне развитых людей, которым предстоит строить коммунизм, жить при коммунизме и управлять его общественными делами. Вся деятельность комсомола направлена на решение главной задачи—коммунистическое воспитание молодежи.

Воспитывать молодежь по-коммунистически—это значит вырабатывать у юношей и девушек марксистско-ленинское мировоззрение, высокую идейную убежденность, классовый подход к явлениям жизни, преданность делу Коммунистической партии, воспитывать стойких и самоотверженных борцов за революционное преобразование мира.

Воспитывать молодежь по-коммунистически—это значит развивать в ней чувства советского патриотизма, нерушимой братской дружбы народов Советского Союза, любви к нашей социалистической Родине, постоянную готовность с оружием в руках защищать ее от любых посягательств врагов.

Воспитывать молодежь по-коммунистически—это значит развивать и укреплять у юношей и девушек чувства братской дружбы и солидарности с трудящимися всех стран и классовой непримиримости к угнетателям, к буржуазной идеологии и морали.

Воспитывать молодежь по-коммунистически—это значит формировать у юношей и девушек сознательное, добросовестное отношение к труду, воспитывать гордость за свою профессию, развивать постоянное стремление к повышению мастерства, прививать чувство ответственности за дела своего коллектива, вести воспитание так, чтобы наша молодежь ясно сознавала неразрывную связь личной жизни с жизнью народа, единство интересов личных и общественных.

XXIII съезд КПСС определил задачи нового этапа коммунистического строительства. Партия уверена, что задания новой пятилетки будут глубоко поняты молодежью, что она с энтузиазмом возьмется за самые трудные дела.

Комсомольцы заводов, фабрик, строек вместе с коммунистами выступают сегодня застрельщиками социалистического соревнования, инициаторами движения за коммунистическое отношение к труду. Борьба за технический прогресс, экономное хозяйствование, повышение производительности труда, за высокое качество продукции—в этом проявляются лучшие черты молодого советского рабочего. Комсомол призван заботиться и о том, чтобы каждый шаг в подъеме производства сочетался с культурным, профессиональным, духовным ростом рабочей молодежи.

Партия верит, что молодая гвардия рабочего класса и впредь будет надежной опорой в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма.

Большие задачи стоят перед сельской молодежью. Нет сомнения в том, что комсомольские организации поднимут молодежь села на активную борьбу за увеличение производства зерна, мяса, молока и другой продукции.

Комсомольцы колхозов и совхозов, делайте все для того, чтобы жизнь на селе стала еще более культурной, духовно богатой, содержательной. Всесторонне развивайте инициативу в строительстве клубов, стадионов, парков, очагов отдыха в деревне.

Замечательная молодежь служит в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Молодые воины беззаветно выполняют свой священный гражданский долг перед Родиной, стоят на страже ее рубежей. Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность, что армейские комсомольцы, все молодые воины, верные своей присяге, будут неустанно повышать боевую и политическую подготовку, настойчиво овладевать оружием, чтобы в любую минуту дать сокрушительный отпор агрессору.

Добрую половину Ленинского Союза Молодежи составляют сейчас учащиеся школ. Комсомол может многое сделать для того, чтобы прививать учащимся лучшие качества—неукротимое стремление к знаниям, трудолюбие, верность революционным идеалам, упорство в достижении цели, благородство и честность.

Почетна и ответственна роль комсомола в руководстве пионерской организацией имени В. И. Ленина. Это—одно из главных поручений партии комсомолу. Работа с детьми требует постоянного совершенствования форм и методов. Изживайте однообразие в пионерской работе, увлекайте детей живыми, интересными делами, будьте и развивайте самостоятельность и самостоятельность ребят.

Большие надежды возлагаются на многомиллионный отряд советского студенчества—завтрашних командиров производства, будущих работников просвещения, здравоохранения, науки и культуры. Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что комсомол повысит свою роль в идейной жизни вузов, будет вести дело так, чтобы наряду со специальными знаниями студенты настойчиво познавали законы общественного развития, обладали широким политическим кругозором. Глубокое знание своей специальности и марксистско-ленинской теории, коммунистическая убежденность—непременные требования, которые предъявляет советское общество к специалистам любой профессии.

Партию радует творческий рост молодых деятелей советской науки и культуры, их активное участие в жизни нашего общества. Силы этого отряда молодежи могут и должны быть еще полнее обращены на цели созидания, на воспитание у юношей и девушек

бодрости духа и оптимизма, веры в торжество наших великих идеалов, на борьбу со всем тем, что тормозит наше движение вперед.

Партия верит, что всюду—в промышленности, сельском хозяйстве, в науке и культуре, на всех участках коммунистического строительства, в рядах славных Вооруженных Сил—комсомольцы, как и всегда, будут проявлять образцы самоотверженности и героизма.

В дни, когда проходит XV съезд ВЛКСМ, вся наша страна, весь советский народ готовится к выборам высшего органа Советской власти—Верховного Совета СССР. Как и всегда, партия выступает на выборах в едином, неразрывном блоке с профсоюзными, комсомольскими и другими организациями трудящихся. Партия глубоко уверена, что в день выборов комсомольцы, наша советская молодежь—молодые избиратели будут голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Дорогие товарищи комсомольцы! На XXIII съезде КПСС было сказано много хороших слов о нашей молодежи, о комсомоле. Вместе с тем, критиковались и недостатки в деятельности комсомола. В среде молодежи еще встречаются люди, настроенные индивидуалистически, недисциплинированные, люди, у которых слабо развито чувство общественного долга. Пусть вас не успокаивает, что такие антиобщественные проявления редки. Но пока они есть, комсомольские организации обязаны вести решительную борьбу против этих проявлений, глубоко чуждых нашему строю.

Работа с молодежью—дело чрезвычайно ответственного, живое, не терпящее казенщины, шаблона, застоя. Однако в некоторых комсомольских организациях еще немало формализма, парадности и шумихи, недостаточно уделяется внимания разумному досугу, физической культуре, спорту.

Комсомольские организации должны предъявлять больше требовательности к каждому комсомольцу, еще выше поднимать звание члена ленинского комсомола. Чем дисциплинированнее и организованнее будут комсомольцы, чем самоотверженнее будет их труд и успешнее учеба, тем выше станет авторитет комсомольцев, повысится авангардная роль ВЛКСМ, его влияние на молодежь.

Дорогие товарищи!

Приближается 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Партия, комсомол, весь советский народ готовятся ознаменовать эти даты трудовыми творческими подвигами во имя торжества коммунизма.

Для комсомола нет задачи более важной, более почетной, чем воспитывать молодое поколение достойным продолжателем дела Октября, дела великого Ленина, борцов за коммунизм.

Да здравствует ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии!

Да здравствует героическая советская молодежь!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует коммунизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

# Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на XV съезде ВЛКСМ 17 мая 1966 года

Дорогие товарищи делегаты!

Вы собрались на свое самое высокое комсомольское собрание. Это большое событие в жизни всех юношей и девушек нашей страны. К нему обращено внимание не только молодого поколения, но и ваших отцов и матерей, ваших старших братьев и сестер, всего нашего народа.

Съезд призван подвести итоги работы Союза за годы, когда партия и весь советский народ приступили к осуществлению программы строительства коммунизма. Вы обсудите насущные вопросы деятельности комсомола, запечатаетесь новыми интересными идеями и планами, наметите задачи на будущее.

Разрешите мне поздравить вас с открытием съезда и передать вам, а в вашем лице всему 23-миллионному отряду ленинского комсомола горячий привет от Центрального Комитета нашей партии от имени всех коммунистов Советской страны.

Товарищи! Немногим больше месяца прошло с того дня, когда закончил работу XXIII съезд КПСС.

XXIII съезд выработал основные направления нашей внутренней и внешней политики, определил программу действий партии и советского народа на ближайший период. Съезд еще раз убедительно показал, что партия уверенно идет и будет идти вперед ленинским курсом. Весь наш народ — рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция с энтузиазмом, как свое кровное дело, восприняли решения съезда, задания пятилетки.

Нашей молодежи близки и дороги заботы и планы партии. С горячей заинтересованностью берется она за осуществление решений партийного съезда. Иначе, разумеется, не могло и быть. Для комсомола нет иных целей, чем цели партии, цели нашей революции.

Сила, популярность и авторитет Коммунистического Союза Молодежи на том и основываются, что он всегда, на всех этапах развития нашей страны, был верной опорой партии в решении важнейших исторических задач.

Сегодня комсомол, как и всегда, — на самых передовых участках великой коммунистической стройки. По зову партии он — на освоении новых земель, открывает кладовые Сибири, преобразует земли Дальнего Востока, Крайнего Севера. Советская молодежь стремится к активному творческому труду, любит трудиться и умеет трудиться. Именно делами, и прежде всего делами, современное молодое поколение и доказывает свою верность ленинизму.

Немногим более десяти лет тому назад на берега Ангары пришли первые добровольцы-строители. Их было 12 комсомольцев. Сегодня там, где когда-то была дремучая тайга, встала величайшая в мире Братская гидроэлектростанция, вырос новый город Братск. Он стал символом революционной зрелости и мужества советской молодежи 60-х годов.

На священных берегах Волги, где в суровых сражениях не раз решалась судьба страны, дети и внуки тех, кто пролил кровь за власть Советов, помогли воздвигнуть Волжскую ГЭС, построили город Волжск с его мощным химическим комбинатом и целым рядом заводов.

Большой вклад в развитие металлургии, в строительство крупнейших горнообогатительных предприятий внесли комсомольцы и молодежь городов Кривого Рога, Рудного и Жданова.

В труднейших условиях Заполярья, на Талнахе — всесоюзной ударной комсомольской стройке при активном участии молодых посланцев Москвы и Ленинграда в рекордно короткие сроки сдан в эксплуатацию рудник «Маяк», построены железная дорога и другие объекты.

Комсомольские организации этих и многих других городов и сел страны проявили себя настоящими помощниками партийных комитетов, авторитетными вожаками молодежи.

Мне приятно сообщить вам, дорогие друзья, что за активное участие в коммунистическом строительстве Указом Президиума Верховного Совета СССР комсомольские организации городов Братск, Волжский, Кривой Рог, Норильск, Жданов и Рудный награждены орденами Трудового Красного Знамени.

Центральный Комитет Коммунистической партии сердечно поздравляет комсомольские организации, получившие высокую награду, и благодарит молодых тружеников, отдающих свою энергию, свой талант строительству коммунизма.

Партия убеждена в преданности ленинского комсомола, верит в его силы и возможности. Она поручает молодым самые ответственные рубежи новой пятилетки.

В горниле коммунистического строительства молодой человек проходит настоящую школу жизни, школу труда и борьбы. Со дня рождения комсомола эту школу прошло более 90 миллионов человек. Спросите сейчас любого государственного или общественного деятеля, ученого или хозяйственника, героя труда или ветерана войны, почти каждый скажет: я прошел школу комсомола. Комсомол — родное детище ленинской партии. По праву материнства партия растит и воспитывает комсомол. И вместе с тем сама черпает свои новые силы из резерва молодых ленинцев.

XXIII съезд партии, как вы знаете, уделил большое внимание деятельности комсомола. В отчетном докладе ЦК КПСС, выступлениях делегатов, в решениях съезда нашла свое выражение неустанная забота партии о воспитании подрастающей смены.

XXIII съезд внес в Устав КПСС изменение, по которому прием в партию молодежи до 23 лет теперь будет проходить только через ВЛКСМ. Этим важным актом партия еще раз подчеркнула, что политическое влияние комсомола в жизни общества неуклонно растет, он является главным резервом партии, верным помощником и проводником ее идей. «Мы всегда будем партией молодежи передового класса!» — подчеркнул Владимир Ильич Ленин и объяснял: «Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь».

Чем дальше в историю удаляются великие дни Октября, чем больше приходит в коммунистические ряды юношей и девушек, не прошедших суровых жизненных испытаний, тем ответственнее становятся задачи идейного воспитания. Каждому молодому человеку мы должны дать понимание общих целей нашей революции, помочь определить свое конкретное место в революционном преобразовании мира. Это невозможно сделать в полной мере, не приобщив молодежь к славным революционным традициям старших поколений.

Речь, конечно, не идет о том, чтобы сегодня в точности копировать революционера первых лет Советской власти. Каждое новое поколение революционеров решает новые исторические задачи и находит для этого соответствующие методы, свой стиль борьбы и жизни, который никто другой за него выработать не может. Надо не копировать героев прошлого, а перенять существо их закаленных революцией характеров, перенять их революционную страстность, их глубокую коммунистическую убежденность, беззаветную преданность великому делу нашей партии, их огненный романтизм и неугасимую ненависть к врагам революции; перенять все это и приложить к решению многообразных задач строительства коммунизма, стоящих перед нами сегодня.

Сейчас на арене общественной жизни пришло замечательное, трудолюбивое, грамотное молодое поколение. Оно занимает достойное место на всех ключевых позициях коммунистического строительства. Партия смело выдвигает молодых, опирается на молодежь во всех делах. Но, говоря обо всем этом, нельзя забывать, товарищи, что общество наше, которое многое дает человеку, много от него и требует. Сейчас перед нами стоят задачи такого размаха и такой сложности, каких нам до сих пор, пожалуй, еще не приходилось решать в ходе мирного строительства. Молодое поколение наследует от своих отцов колоссально усложнившийся производственный, научно-технический и общественный организм. Чтобы двигать его вперед и развивать далее, требуются глубокие специальные знания, постоянное совершенствование мастерства в избранной профессии. Это становится важнейшей потребностью и общества в целом и каждого человека в отдельности.

Вспомните, как отражена эта потребность в Директивах XXIII съезда партии. За пятилетие нам надо подготовить примерно семь миллионов специалистов с высшим и средним образованием, в полтора с лишним раза больше, чем в миновшее пятилетие. Мы с полным правом называем нашу страну молодежной, у нас есть такие же основания называть ее и страной учащихся. Сейчас в Советском Союзе учится свыше 70 миллионов человек.

Пользуясь случаем, хочу выразить самую сердечную благодарность нашим учителям, преподавателям, профессорам, всем тем, кто несет великое богатство знаний миллионам и миллионам советских людей. Спасибо вам, товарищи, за ваш бескорыстный труд, за ваш гражданский подвиг на ниве народного просвещения. В этом своем труде вы всегда имели и, несомненно, будете иметь хорошего, надежного помощника и друга в лице ленинского комсомола. И сегодня

на свете новых задач, встающих перед нами в коммунистическом строительстве, этот союз комсомола и школы важен как никогда.

Товарищи! Хозяйственная политика партии, разработанная на мартовском и сентябрьском Пленумах ЦК и на XXIII съезде КПСС, нацелена на то, чтобы поставить управление нашим хозяйством на научные рельсы, предоставить решающее слово экономическим законам социализма, умело использовать систему моральных и материальных стимулов. Новые решения партии открывают широкий простор для развития инициативы и самостоятельности комсомольских организаций, молодежи нашей страны. Ошибочно думать, будто с экономическими законами имеют дело только большие ученые и руководители. Эти законы, если их понять правильно, диктуют логику поведения не только администратору, инженеру, ученому, технику, но и каждому рядовому рабочему, колхознику.

Хотелось бы в связи с этим особо сказать о таком вопросе, как качество продукции. Это сегодня важнейший государственный вопрос. Прибыль и рентабельность предприятий, научное ценообразование, реализация продукции — все эти экономические рычаги должны быть неразрывно связаны с улучшением качества продукции. Недостаточно убеждать людей работать без брака, бороться с недобросовестным отношением к труду. Нужно еще создать каждому работнику такие условия, при которых он будет заинтересован в том, чтобы постоянно улучшать качество выпускаемой продукции.

Включитесь, друзья, со всем вашим комсомольским энтузиазмом в борьбу за улучшение качества изделий, за честь и престиж советской марки! Здесь могут найти широкое применение ваши современные экономические и технические знания, ваши организаторские способности, ваш опыт боевой агитационной работы.

Товарищи!

Всей стране известны адреса ударных строек новой пятилетки, на которые едут молодые добровольцы, воспитанники комсомола. Речь идет о малообжитых районах Сибири, Дальнего Востока, Севера. Есть большое человеческое удовлетворение в том, чтобы приехать на новое место, начать жизнь с палатки, а потом сказать себе: этот город, этот завод я строил — он вырос на моих глазах.

Шефство комсомола над новостройками, над развитием новых отраслей промышленности хорошо зарекомендовало себя. У этой формы участия комсомола в хозяйственных делах прочный авторитет. Я знаю, что у нас министры, начальники крупнейших строек соревнуются, так сказать, за право называть тот или иной объект комсомольским. Этим надо гордиться. Этим надо дорожить.

Ударные комсомольские стройки могут стать и становиться лабораторией передового опыта, образцом совершенной организации труда, высокой культуры, нового быта. Надо только, чтобы путевки вручались действительно достойным и чтобы юноши и девушки могли трудиться в полную меру своих сил и способностей.

Тут, конечно, очень много зависит и от хозяйственных руководителей, от старших товарищей. Наша молодежь не боится трудностей. Но трудности бывают разные. Есть неизбежные, естественные для новых районов, а есть искусственные, созданные волокитчиком, бюрократам, равнодушным человеком. Энтузиазм молодежи — это священное понятие. Им нельзя спекулировать, нельзя злоупотреблять им для того, чтобы затыкать прорехи, вызванные бесхозяйственностью некоторых администраторов, неумением организовать работу.

Одной из важных задач воспитательной работы наших комсомольских организаций была и остается забота об укреплении трудовой и производственной дисциплины молодежи. Надо не стесняться клеймить позором прогульщиков и лентяев, по-комсомольски строго — именно строго — спрашивать с них за недобросовестное отношение к труду.

Товарищи! В нынешней пятилетке особое место в ряду наших забот, забот партии, государства займет коренное улучшение деятельности сферы обслуживания населения.

Сейчас мы заложили экономические предпосылки для того, чтобы превратить сферу услуг населению в развитую отрасль современной индустрии, основанную на новейшей технике, высокой культуре труда, современ-

(Продолжение см. на 3 стр.)

# Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на XV съезде ВЛКСМ 17 мая 1966 года

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

ной организации производства. Однако мы не сможем продвигаться вперед достаточно быстро, если не создадим перелома в отношении людей к этому виду труда. Нужны молодые силы, энтузиасты, для которых труд в сфере обслуживания стал бы призванием. И кому, как не комсомолу и комсомольцам, взяться за это дело, направить в учреждения бытового и коммунального обслуживания, в торговую сеть своих молодых, квалифицированных работников, которые хорошо понимают громадное общественное значение этого дела, любят его, с уважением и душевной теплотой относятся к потребителю, клиенту, заказчику. Таких работников — добросовестных, культурных, понимающих требование времени, надо высоко ценить, надо окружить вниманием и заботой.

Партия на мартовском Пленуме выработала экономические меры подъема сельского хозяйства. Эти меры, если умело и последовательно проводить их в жизнь, помогут поднять сельскохозяйственное производство и улучшить жизнь тружеников села. Но это не значит, что мы можем сидеть сложа руки и ждать, пока экономические стимулы сами по себе создадут обилие продуктов. Нет, товарищи, опираясь на правильную экономическую политику, мы теперь должны сделать второй крупный шаг: значительно поднять культуру земледелия и на этой основе добиться получения высоких и гарантированных урожаев.

На днях состоится Пленум Центрального Комитета партии, который специально рассмотрит вопросы улучшения плодородия почв и повышения культуры земледелия. План мелиоративных работ будет осуществляться по всей стране. Наряду со строительством крупных ирригационных и осушительных систем предстоит также провести такие большие работы, как улучшение лугов и пастбищ, очистка полей от встариков и камней, борьба с эрозией, известкование и гипсование почв, насаждение полесозащитных лесополос, строительство прудов, развитие орошения на местном стоке и многое другое.

Мы уверены, что там, где потребуются рабочие руки, энтузиазм и самоотверженность, там будут комсомольцы и молодежь, они первыми отзовутся и помогут народу, партии решить предстоящую грандиозную задачу.

Село, как никогда, нуждается в молодых руках, в молодой энергии, в вас, дорогие товарищи!

В последние годы в силу целого ряда объективных и субъективных причин число молодежи в селах несколько сократилось. Это, конечно, временное явление, и надо позаботиться о том, чтобы быстрее поправить положение.

Юноши и девушки охотнее пойдут на колхозные и совхозные поля и фермы, если комсомольские организации помогут им увидеть перспективы развития села, помогут им осознать, что новому поколению молодых время поручает историческую миссию коренного преобразования всего сельскохозяйственного производства, всего уклада сельской жизни.

Особенно многое, товарищи, предстоит сделать по подъему культуры села. Мы укрепляем колхозы и совхозы экономически, даем им новейшую технику и отпускаем большие средства на капитальное производственное строительство. Но для того, чтобы поднять село по-настоящему, необходимо позаботиться также об улучшении условий труда, культурного отдыха и быта работников сельского хозяйства и прежде всего сельской молодежи.

Новая пятилетка предусматривает большой подъем культурно-бытового строительства в колхозах и совхозах. Только за счет государственных средств планируется построить около 10 тысяч сельских школ, в которых сможет учиться более двух миллионов детей, 8 тысяч клубов и домов культуры, много жилья.

Однако построить новые школы, клубы, библиотеки, спортивные сооружения — это только половина дела. Их роль и влияние как опорных пунктов идеологической работы в деревне зависят от содержания их деятельности. Поэтому очень важно, чтобы очаги культуры на селе возглавляли энергичные и образованные люди. Мы надеемся, что ленинский комсомол, его городские организации сумеют направить своих лучших воспитанников на этот ответственный участок.

Шефство города над селом — это одна из революционных традиций рабочего класса. Надо эту традицию бережно хранить и развивать, крепить дружбу между городом и деревней. Отправляясь из города в подшефный колхоз, молодежь может прочитать там интересные лекции, провести беседы на злободневные темы, отвезти в колхоз новые книги и журналы. А сколько

полезного могут дать селу заводские рационализаторы, передовики рабочего класса, мастера «золотые руки»! Они вполне в состоянии содействовать облегчению труда, скажем, на животноводческих фермах, помочь колхозникам внедрять малую механизацию. Молодежь из городских библиотек, музеев, театров, консерваторий может сделать много для налаживания культурной жизни в подшефном селе. Надо, чтобы такая работа развернулась по всей стране, стала массовой и постоянной. Это — благороднейшая задача, она вполне по плечу комсомолу, и она поможет практическому решению одной из важнейших задач нашего коммунистического строительства. Вы знаете, товарищи, что решения XXIII съезда партии по новому пятилетнему плану предусматривают новые крупные мероприятия, направленные на постепенное подтягивание сельского хозяйства по технической вооруженности до уровня промышленности, новые шаги в области преодоления существенных различий между городом и деревней. Дело чести для комсомола стать активным помощником партии в решении этих исторических задач.

Особо хочется сказать о сельской интеллигенции, о специалистах. Сельские интеллигенты — это не просто учителя, агрономы, экономисты, инженеры. Они во многом определяют и уровень духовной жизни деревни в целом. Мы надеемся, что комсомольские организации в вузах и на местах сумеют найти такие формы воспитания будущих специалистов, что они станут подлинными организаторами и творцами новой культуры нашей колхозной деревни.

Дорогие товарищи!

Ваш съезд пометит главные направления работы ВЛКСМ, очень многообразной как по своему содержанию, так и по формам. Но чем бы вы ни занимались, каждый из вас должен хорошо помнить: в центре внимания комсомольских организаций всегда остается молодой человек, его взгляды и убеждения, интересы и поступки.

Ваш союз называется коммунистическим. Это ко многому обязывает.

Учиться коммунизму, служить коммунизму — значит всегда и во всем быть на уровне передовых идей времени. И благородная задача комсомола — помогать партии, старшим поколениям вооружить членов союза, всю молодежь глубоким пониманием законов общественного развития, коммунистической убежденностью, уверенностью в правоте и неодолимости коммунизма, воспитать каждого молодого человека горячим патриотом нашей великой Родины.

Через месяц минет четверть века с того июньского дня, когда фашистская нечисть пала на нашу страну. За это время в жизнь пришло поколение, которое не помнит разрывов бомб, дыма пожаров, тягот военных лет. Наша страна живет в условиях мира. Но это не должно нас убаюкивать. Международный империализм был и остается коварным и опасным хищником. Это вновь продемонстрировала агрессия США во Вьетнаме.

Вместе со всем советским народом наша молодежь, воспитанная в духе интернационализма, полна чувств горячей солидарности с героической борьбой вьетнамского народа и гневно клеймит бесчинства американских интервентов, душителей свободы. Свою солидарность с борющимися вьетнамскими братьями наши юноши и девушки воплощают в конкретные дела, создавая машины, оборудование и отличное оружие, необходимые Вьетнаму в его борьбе. Социалистический интернационализм, чувства нерушимой братской дружбы с народами других стран социализма и боевой солидарности со всеми революционными, освободительными силами в мире — это одно из самых драгоценных качеств, которое воспитывают в нашей молодежи партия и комсомол.

Советский Союз не бряцает оружием, но мы всегда готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору. Мы гордимся боевой мощью наших славных Вооруженных Сил. Молодежь, которая стоит сегодня на страже рубежей нашей Родины, воодушевлена теми же идеями, что их отцы и старшие братья. Молодые сыновья Советской Отчизны бдительно охраняют мирный труд нашего народа. И мы уверены, если пробьет суровый час, они не пощадят своей жизни во имя дела революции, во имя Родины, во имя коммунизма.

Товарищи!

Условия, созданные нашим строем, вся наша общественная жизнь благотворно влияют на человека. Стремительный прогресс Родины, успехи коммунистического социализма рождают людей нового склада. Однако коммунистическая сознательность не формируется стихийно, автоматически, не приходит сама собой. Борьба за коммунизм предполагает неустанную и система-

тическую работу партии и комсомола по воспитанию всех членов общества, особенно молодежи. Эта работа неразрывно связана с решительной борьбой против буржуазной идеологии, с настойчивыми усилиями, направленными на преодоление пережитков чуждой нам психологии и морали.

Укрепляя коммунистическую идейность и сознательность советской молодежи, совершенствуя средства пропаганды и агитации, ленинский комсомол направляет и будет направлять главные усилия на воспитание нового человека — революционера-ленинца, труженика и борца, человека всесторонне образованного и гармонически развитого.

Добрые примеры воздействуют на молодежь намного сильнее общих морализующих наставлений. Средствами литературы и искусства, печати, радио и телевидения надо делать все, чтобы ярко и впечатляюще раскрывать перед молодежью красоту и благородство дел и поступков настоящего советского человека.

Наше общество — общество самых широких возможностей для юношества. Но плохо, если у молодежи воспитывается облегченное восприятие жизни. Когда человеку, еще не познавшему жизнь, на всех перекрестках твердят, что ему все дано, все доступно, он может невольно усвоить изживенческую психологию вместо того, чтобы воспитать в себе волю, умение преодолевать трудности, добиваться успехов своим упорным трудом. Это надо нам, товарищи, учитывать. Задача партии, задача комсомола, наша общая задача состоит в том, чтобы воспитать у молодежи настоящую коммунистическую любовь к творческому труду — к самому прекрасному, что есть у человека на свете.

Решения XXIII съезда партии создают новые благоприятные возможности для всестороннего развития молодежи. Постепенный переход работников наших предприятий и учреждений на пятидневную рабочую неделю означает, что больше времени будет для образования, для спорта, для чтения, для театра, для туристических прогулок, для общения с семьей.

Советская молодежь испытывает огромную тягу к знаниям и культуре, к полноценной духовной жизни и, конечно, тягу к романтике. И тем, кто работает с молодежью, нельзя не учитывать этого разнообразия интересов и запросов юношей и девушек.

Замечательна инициатива комсомола, который в последние годы своими силами энергично строит дома молодежи и туристические лагеря, открывает молодежные клубы. Это надо развивать как можно шире.

В то же время нельзя считать нормальным, когда иные уже давно существующие стадионы, концертные залы или лекционные залы пустуют, а молодежь нигде провести спортивный праздник, вечер отдыха. Говорят, ведомственные барьеры мешают. Если это так, то подобные барьеры надо устранять. И такие задачи нам по плечу. Надо полнее использовать и все то, чем мы уже располагаем.

Поскольку зашла речь о массовой работе, хотелось бы, товарищи, поставить такой вопрос: не следует ли подумать о том, чтобы раз в два—три года комсомол проводил Всесоюзные юношеские фестивали — своеобразные смотры трудовых, культурных, спортивных достижений молодежи. Подготовка к ним могла бы широко проводиться по всей стране. Это позволило бы привлечь к активной деятельности комсомола, к самостоятельному творчеству, к физкультуре и спорту многие и многие тысячи молодых людей. Наверное, это было бы полезно.

Постоянно совершенствовать формы и методы воспитательной работы среди юношества, среди пионеров и школьников — таково должно быть непреложное правило комсомольских организаций. Тут не может быть места кабинетному бумаготворчеству, шаблону и формализму. Поле деятельности комсомола — в заводских цехах, в колхозах и совхозах, в школах и клубах, в общежитиях и на спортивных площадках, на улицах и дворах — там, где молодежь, в гуще молодежи, вот, где место комсомола.

Товарищи!

Принимая имя Владимира Ильича Ленина, Коммунистический Союз Молодежи взял на себя высокую ответственность — превратить ленинские мысли, советы, мечты в постоянный критерий своей повседневной деятельности, прививать каждому молодому человеку стремление глубоко изучить ленинизм. Комсомол есть та школа, в которой широчайшие массы нашей молодежи начинают учиться ленинизму, становятся сознательными гражданами нашего общества, начинают принимать активное участие в строительстве комму-

(Окончание см. на 4 стр.)

# Речь товарища Л. И. Брежнева на XV съезде ВЛКСМ 17 мая 1966 года

(Окончание. Начало см. на 2 и 3 стр.).

От вас, товарищи комсомольские активисты, от вашей энергии, вашего труда, ваших знаний сейчас зависит многое в жизни страны.

Партия надеется, что вы, делегаты этого съезда, станете застрельщиками напряженной борьбы за новые успехи коммунистического строительства, что повсюду, куда вы вернетесь после съезда, — на больших и малых стройках, в колхозных бригадах и на фермах, в заводских цехах и исследовательских центрах вы возглавите вдохновенный труд советской молодежи по выполнению нашей новой пятилетки.

Нам предстоит решить много конкретных задач —

научных и технических, хозяйственных и культурных. Но, выполняя любое дело, мы всегда должны помнить и видеть главное, видеть цель, во имя которой все это делается. Эта великая цель — коммунизм. Она вела на штурм старого мира бессмертных героев Октября, вдохновляла на подвиги бойцов и командиров в годы гражданской и Великой Отечественной войны, поднимала на самоотверженный труд поколения советских людей.

Ваш съезд — большое событие. Но это не торжественно-парадное мероприятие, а высокое деловое собрание, представители комсомольских организаций. Вы призваны всесторонне проанализировать успехи и недостатки в деятельности

союза, наметить пути дальнейшего повышения его роли и активности, избрать самых достойных и самых лучших людей в Центральный Комитет комсомола.

Пусть на вашем съезде развернется живая творческая дискуссия о работе комсомола, пусть смелее звучит голос критики и самокритики. Вы можете быть уверены, что наша партия, ее Центральный Комитет поддержат комсомольцев — своих верных помощников во всех их благородных начинаниях, во всех их славных делах на благо Родины!

Разрешите, товарищи, огласить приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза вашему съезду.

## Юность присягает партии

В Кремлевском Дворце съездов вновь льются песни, бьется пульс юности советской страны.

На утреннем заседании XV съезда ВЛКСМ 18 мая председательствовала секретарь ЦК ВЛКСМ М. Журавлева.

В работе съезда приняли участие член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепин и секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков. Прения начал первый секретарь ЦК ЛКСМ Белоруссии Г. Жабичкий. Основное внимание он уделил совершенствованию стиля и методов комсомольской работы.

Дружба и братство нашей многонациональной семьи рождены Великой Октябрьской революцией и укреплены мудрой ленинской национальной политикой партии, говорит первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Р. Абдуллаева.

Трудящиеся столицы Узбекистана еще глубже ощутили эту дружбу, когда недавно на Ташкент обрушилось стихийное бедствие — землетрясение. На помощь городу пришли все советские люди. ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомола страны в помощи Ташкенту.

— Я очень встревожилась, оставляя в эти дни свою машину, — поделилась с делегатами молодой механизатор из Алтайского края В. Денисенко. — Ведь сейчас в разгаре посевная. Однако члены бригады обещают, что возьмут на себя мою долю работы и вот вчера я получила от товарищей телеграмму. Они рапортуют съезду, что обязательства, взятые в честь XV съезда комсомола, выполнены.

Вступая в новую пятилетку, говорит секретарь ЦК ЛКСМ Грузии О. Черкезия, мы с радостью видим, как обогатился опыт Грузинской комсомолки. Революционные, боевые и трудовые традиции советского народа помогают в формировании убежденности молодого человека.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ Литвы А. Чеснавичус серьезное внимание уделил вопросам под-

ма культуры на селе и роли комсомола в решении этой важной проблемы, поставленной XXIII съездом КПСС.

А. Миронов, горюхой доменной цеха Криворожского металлургического завода имени В. И. Ленина, с волнением сообщает о радости, с которой узнали его друзья о награждении комсомольской организации Кривого Рога орденом Трудового Красного Знамени. Орден этот, заявляет оратор, всегда будет ярко гореть на комсомольском знамени нашей организации.

О юношах и девушках, прошедших школу мужества на ударных комсомольских стройках Татарии, рассказал первый секретарь Татарского обкома ВЛКСМ Р. Беляев.

Долг писателей — ярко рассказывать современникам и потомкам о деяниях комсомольцев 60-х годов, заявил лауреат премии ленинского комсомола писатель В. Чивилихин.

У профсоюза и комсомола много общего в работе, отмечает секретарь ВЦПС И. Владыченко, приветствующий XV съезд ВЛКСМ от имени советских профсоюзов. Он призывает молодых людей быть активными помощниками партии в выполнении грандиозных задач коммунистического строительства.

С докладом выступил председатель мандатной комиссии секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Пастухов. Он сообщил, что на XV съезд ВЛКСМ избран 3831 делегат, присутствует 3821 человек. Делегатами съезда избраны представители 62 национальностей и народностей нашей страны. Среди делегатов — 2306 членов и кандидатов в члены Коммунистической партии Советского Союза.

В работе XV съезда комсомола принимает участие группа ветеранов Коммунистической партии и комсомола. Их присутствие здесь символизирует нерушимые связи, поколений.

Делегаты единогласно утвер-

дают доклад мандатной комиссии.

Мощные волны аплодисментов прокатываются по залу, когда слово предоставляется секретарю ЦК Союза трудящейся молодежи Вьетнама Хо Чуку. Он горячо благодарит за сердечные слова, сказанные на съезде о борьбе вьетнамского народа и молодежи против американских агрессоров. Хо Чук вручил представителям советской молодежи знамя союза трудящейся молодежи ДРВ. От имени делегации городов — героев Ленинграда, Волгограда, Одессы, от комсомольцев Вреста, Узбекистана несколько делегатов вручают Хо Чуку знамя ВЛКСМ.

Вечернее заседание 18 мая открылось под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ А. Камшарова. Он предоставил слово первому секретарю ЦК ЛКСМ Азербайджана Э. Кафаровой, затем выступил первый секретарь Свердловского обкома комсомола В. Житнев и другие.

19 мая XV съезд ВЛКСМ продолжал свою работу.

Делегаты обсуждали отчетные доклады Центрального Комитета ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

В работе съезда приняли участие товарищи Н. В. Подгорный и М. А. Суслов.

Председательствующий на утреннем заседании первый секретарь ЦК ЛКСМ Украины Ю. Ельченко предоставил слово первому секретарю ЦК ЛКСМ Латвии Л. Бартевичу. Затем выступили доярка колхоза «Ленинский путь» Краснодарского края Г. Руквицына, доктор физико-математических наук лауреат Ленинской премии Ю. Журавлев (Новосибирск).

(ТАСС).

## Метеосвидение

12.00 — Закрытие XV съезда ВЛКСМ. Передача из Кремлевского Дворца съездов, 15.25 — Для школьников. Художественный фильм «Военная тайна», 17.00 — Концерт Энгельского академического хора, 17.35 — «50 героических лет». Мы пришли на маевку, 18.55 — А. Милевский. «Тень над дереулком». Спектакль Московского театра Юного зрителя. В перерыве — земля саратовская, 21.30 — Теленовости, 22.00 — «На огонек», 23.05 — Концерт эстрадной песни. (С участием артистов Польши, СССР, ЧССР, Англии, Франции, ГДР).

## Месяц серьезных испытаний

Дневник седьмой Волжской

Месячный план по укладке бетона — 65500 кубометров — строительными подразделениями, ведущими основные работы на сооружениях гидростанции, за 15 дней мая реализован только на 25 процентов.

В чем причина столь серьезно отставания?

Разумеется, не решенные до сего времени некоторые вопросы снабжения строительства материалами, в частности профильным металлом, в какой-то мере повлияли на ход монтажных и подготовительных работ. Но по-прежнему главным фактором, сдерживающим ход строительства, были и остаются произвольные отступления от намеченного графика. Скользящий график, неуклонное выполнение которого ликвидировало бы сложившуюся практику «наращивания темпов» к концу каждого месяца, не стал еще законом на многих участках.

Другой причиной срыва графика является слабое взаимодействие смежных звеньев производства. Не секрет, что в ряде организаций планирование производства строительных работ идет по собственным соображениям, без учета общих интересов строительства. Иначе, например, никак нельзя объяснить тот факт, что участок «Гидромонтаж», где начальником тов. Мошенский, почти на месяц задержал подготовку и сдачу бетонирования 700-кубового блока на 23 секции, вместе с этим тормозил работу бригады бетонщиков тов. Петряшина.

А строители на деле доказали и доказывают, что могут успешно работать, перевыполняя план. Недавно за одни только сутки бетонщики седьмого строительного управления уложили свыше 1000 кубометров бетона. Напомним, что майское задание по управлению составляет 17000 кубометров бетона. 14 мая одна бригада бетонщиков первого строительного управления тов. Борисова уложила в блок 887 кубометров бетона. Одним звеном тов. Кошечкина за смену уложено 272 кубометра бетонной массы.

Лучше обстоит дела у монтажников девятого строительного управления, месячный план которого составляет 17500 кубометров сборного железобетона. В среднем здесь за сутки монтируется крупногабаритных блоков по 500—600 кубометров. За 15 дней управление реализовало месячное производственное задание на 40 процентов. С 15 мая управление начало работать в счет двухсоттысячного кубометра сборного железобетона, половина пути к которому была пройдена в тот день.

В оставшееся до конца месяца время можно много еще сделать. Партийные и другие обществен-



Алексей Федорович Косырев работает на строительстве гидростанции электросварщиком — вахником в бригаде монтажников девятого строительного управления В. Шемелова. Производственные задания выполняет на 180 процентов.

Фото М. Бабенко.

ные организации подразделений обязаны провести на местах важную работу по укреплению технологической дисциплины, в основу которой надо положить выработанный самими строителями принцип: не выполнив задания, не покидай рабочего места.

Администрация и инженерно-технический персонал управлений могут и должны увязывать каждое конкретное решение, каждый шаг в руководстве участками, бригадами с общими задачами строительства, оказывая товарищескую помощь смежным участкам, от успешной работы которых зависит их собственное выполнение плана. Уже сейчас должна вестись широкая подготовка фронта работ и продуманное планирование на следующий месяц.

## Погода

Сегодня по данным метеослужбы ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура 24—26 градусов тепла.

Уровень воды в Волге вчера был 22,52 метра. Температура воды 10,9 градуса.

Долгота дня сегодня 16 часов 36 минут.

Редактор В. А. ДЕЛАШИНСКИЙ

## Куда пойти

20 лет ВЛКСМ, ЖЕНА ЛОТА. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ МАЛЬЧИКОВ; ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос, СЕРГЕЙ ЕСЕНИН; ЗЕМЛЯНИЧНАЯ ПОЛЯНА. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь, ПРИЕЗЖАЙТЕ НА БАЙКАЛ; КОНЕК-ГОРБУНОК. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.